

За организацию зимней учебы в колхозах

Все более активными становятся действия частей нашей Красной Армии. Чем активнее действуют бойцы на фронте, тем лучше мы должны работать в тылу. Наше сельское хозяйство должно дать в наступившем 1943 году фронту и стране еще больше, чем оно дало в прошлом 1942 году, хлеба, мяса, шерсти, молока, масла и других продуктов. Чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо всех колхозников и колхозниц вооружить передовым опытом. Ведь чем опытнее будут кадры колхозов, тем успешнее справится сельское хозяйство с поставленными перед ним задачами, тем лучше будет обеспечена всем необходимым наша Красная Армия, наша промышленность.

Поэтому нынешняя зима должна стать периодом напряженной учебы в колхозах. За немедленную организацию этой учебы должны взяться энергично райзо и прлитотделы МТС.

Анализируя опыт работы некоторых колхозов можно сказать, что несмотря на то, что многие колхозы имеют одинаковые условия, успехи их работы далеко не одни и те же. Вот, хотя бы, взять два рядом расположенные колхоза: „Власть советов“ и „Власть труда“. Условия работы в этих колхозах одни и те же. Но в первом больше организованности и слаженности в работе, несравненно лучше обстоит дело с трудовой дисциплиной. Это оказало влияние и на конечные итоги работы. Вообще, в работе этих двух колхозов можно видеть совершенно противоположные картины.

Это говорит за то, что успех в работе колхоза во многом зависит от председателя колхоза, от его умения организовать людей. Следовательно особое внимание надо обратить на

организацию учебы среди руководящих кадров колхоза, добиться того, чтобы все председатели колхозов, все бригадиры, звеньевые, заведующие фермами пополнили свои знания через прохождение краткосрочных курсов, где председатели и бригадиры должны получить знания не только по агротехнике, а главное приобрести организаторские навыки по руководству коллективным хозяйством.

Необходимо наладить зимнюю учебу не только среди руководящих колхозных кадров, но и среди всех колхозников, колхозниц и подростков через организацию агротехнических и зоотехнических кружков. Здесь нужно будет учесть ошибку прошлых лет, состоящую в том, что много времени отводилось на теоретические занятия. Колхозников полеводческих бригад нужно обучить агротехническим приемам, обеспечивающим получение высоких урожаев, уделить больше внимания передаче опыта передовиков, ознакомить с правильной организацией работ, с порядком оплаты труда.

Наряду с агротехническими должны быть созданы и зоотехнические кружки, через которые нужно познакомить работников животноводства с зооветеринарными правилами, показать, как их проводить на практике.

Для организации зимней агроучебы колхозников наш район имеет все возможности. Каждый специалист сельского хозяйства должен принять активное участие в проведении этого важного мероприятия.

Зимняя учеба колхозных кадров — важное звено в борьбе за получение высокого урожая и повышение продуктивности животноводства в 1943 году. Она поможет сделать еще более эффективной помощь фронту.

Школьный вечер самодеятельности прошел организованно

Организованно прошел вечер самодеятельности, посвященный новому году в Шатковской средней школе.

Ребята хорошо подготовили 2 постановки: „В бурю“ и „Медведь“. Хорошо исполнил музыкальные номера струнный кружок под руководством преподавателя Афонского Н. А. Удачно исполнил русские народные и советские песни хор под руководством преподавателя Беловой П. А. Замечательно продемонстрировал

пирамиды физкультурный кружок, которым руководит преподаватель Крюкова М. И. В организации самодеятельности приняли активное участие учащиеся Мельников, Суворова, Овчинникова, Рубцов, Молодцов и другие.

В своих выступлениях ребята благодарили вождя народа и любимого друга советских детей тов. Сталина за счастливое и радостное детство.

ДАВЫДОВА.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

3 января наши наступающие войска внезапно овладели городом и железнодорожной станцией МОЗДОК, а также городом МАЛГОБЕК. СОВИНФОРМБЮРО.

4 января наши наступающие войска овладели городом ЧЕРНЫШКОВСКИЙ и железнодорожной станцией ЧЕРНЫШКОВ. В районе Чернышковский захвачены большие трофеи, среди которых самолетов — 17, снарядов — 2 миллиона, авиабомб — 500000, а также склады с продовольствием и военным имуществом. СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 января

В течение 4 января наши войска в районе Среднего ДОНА, юго-западнее и южнее СТАЛИНГРАДА, на ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте и на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом ЧЕРНЫШКОВСКИЙ и железнодорожной станцией ЧЕРНЫШКОВ.

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником. На одном участке артиллерийским огнем разрушено несколько дзотов, уничтожено 2 орудия и рассеяно до роты пехоты противника. В заводском районе наши штурмовые группы уничтожали вражеские укрепления. Советские бойцы пробрались к дзотам и блиндажам немцев и взорвали их вместе с гарнизоном, уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление и овладели рядом населенных пунктов. Н-ская моторизованная часть зашла во фланг группе немецких войск и смелой атакой выбила ее с выгодных позиций. Отступая, гитлеровцы бросили два танка, 14 орудий, 9 автомашин, много вооружения и боеприпасов. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов.

В районе Среднего Дона наши войска вели успешные наступательные бои. Наши войска заняли город Чернышковский и станцию Чернышков. Захвачены большие трофеи: 2 миллиона снарядов, 500000 авиабомб, 17 самолетов, большое количество складов с продовольствием и военным имуществом. Наши части продолжают сжимать кольцо вокруг блокированных гарнизонов противника. На выручку одному своему ок-

руженному гарнизону немцы бросили крупные силы. Пехота и танки противника неоднократно предпринимали контратаки, но под убийственным огнем нашей артиллерии откатывались обратно. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов. Подбито и сожжено 24 немецких танка.

На Центральном фронте наши войска частью сил вели наступательные бои, а на остальных участках укрепляли занятые позиции. Юго-западнее Великих Лук бойцы Н-ской части ворвались в населенный пункт и ведут уличные бои. Захвачено 2 орудия, 8 пулеметов и 3 миномета. В районе западнее Ржева наши подразделения отразили несколько атак мелких групп пехоты противника.

На Северном Кавказе наши войска развивали наступление. В боях за один крупный населенный пункт истреблено 300 вражеских солдат и офицеров. Захвачены танк, 5 автомашин и 20 станковых пулеметов. В районе другого населенного пункта советские бойцы захватили 2 склада с боеприпасами, склад с продовольствием, 43 автомашины, 6000 снарядов, 500 мин, 4 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, пустил под откос 8 эшелонов противника. При крушениях разбиты 92 вагона, 16 цистерн и 48 платформ. За месяц активных боевых действий партизаны этого отряда кроме того подбили 3 танка, сожгли 52 автомашины, взорвали 11 шоссе мостов и вырезали 17 км телефонно-телеграфной линии связи. Другой отряд витебских партизан из засад на шоссе дорог истребил более 200 гитлеровцев.

Весело провели новогодний праздник

Хорошо и весело провели новогодний праздник у елки пионеры и школьники колхоза им. Молотова. В своих стихах, рассказах и песнях ребята выразили благодарность партии Ленина — Сталина и советскому правительству за отеческую заботу о детях.

Ребята с горячей любовью готовили самодеятельные выступления к новогодней елке и провели вечер весело и организованно. В своих новогодних выступлениях ребята вынесли сердечную благодарность и горячее спасибо доблестной Красной Армии за блестя-

3 января главная ставка Гитлера сообщила: „Германские части начали новый год крупными атаками в районе Терека, все контратаки большевиков разбились о сопротивление наших частей“. Эта хвастливая болтовня гитлеровских заправил находится в вопиющем противоречии с истиной. Новый 1943 год немецкие войска начали быстрым, но попятным движением на многих фронтах, в том числе и в районе Терека, тогда как в первые дни 1943 года советские войска заняли города Моздок, Малгобек и десятки других населенных пунктов. Не смешно ли говорить в таких чертах о мифических „крупных атаках“ немецких войск, когда гитлеровцы под ударами Красной Армии оставляют один населенный пункт за другим и откатываются на Запад!

3-го же января германское информационное бюро передало из главной ставки Гитлера германскую военную сводку. В ней говорится: „В ходе успешной наступательной операции к западу от Калуги уничтожен 1 батальон противника, 95 огневых точек и дзотов и захвачены пленные“. И это сообщение также является обычной лживой брехней гитлеровцев. Калуга уже давно находится в тылу советских войск. К западу от Калуги, как об этом уже сообщало Совинформбюро, попрежнему царит затишье. Никаких военных операций ни немцы, ни советские войска за последние дни здесь не проводили.

Германская армия начала 1943 год отступлением, а гитлеровская ставка — новыми потоками лжи. Столь же глупые, сколь и лживые выдумки ставки Гитлера оборачиваются против самих же гитлеровских заправил и выставляют их на всеобщее посмешище. Вот уже поистине — „хвалилась кобыла, что воз с горшками побила“.

эти успехи в борьбе против фашистских людоедов. Пионеры и школьники дали слово в новом году еще лучше учиться, еще лучше помогать колхозу в борьбе за высокий урожай.

Д. ШИРОБОКОВ.

Организация труда на ремонте тракторов



Отец двух фронтовиков, боец пожарной дружины колхоза „XVII годовщина Октября“ (Ивановский район, Ивановская область) С. А. Снетков. Он в течение 8 лет зорко охраняет колхозные дома и поля.

Фото Ф. Карышева
Фотохроника ТАСС

В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством о введении, взамен существующих, новых знаков различия — погонов для личного состава Красной Армии.

Не интересуются состоянием животноводства

На свиноферме колхоза „Свобода“ нет должной чистоты. В стойлах для свиней грязно и сыро. Навозная жижа не стекает, потому что сток для нее замерз и не прочищается.

Причиной этому халатное отношение к порученному делу свиначок М. И. Михайлиной и других, которые ленятся производить уборку ежедневно. Зав. фермой В. В. Мелюшкину известно плохое положение в свиначнике, но он мерк исправлению недостатков не принимает.

В телятнике нет надлежащего ухода за молодняком. Здесь очень тесно и душно. От скученности телята завшивели. Подобное положение грозит падежом молодняка. Но зав. фермой т. Мелюшкин и к этому относится равнодушно. Не хочет он бороться за создание лучших условий для скота.

Не интересуется состоянием животноводства и завхоз т. Захаров. Он даже не знает в каком положении находятся фермы и как там поставлен уход за животными.

Правлению колхоза „Свобода“ пора обратить серьезное внимание на состояние животноводческих ферм, проверить работу животноводов и устранить своевременно имеющиеся недостатки.

М. ВИНУКОВИЧ.

Наиболее совершенной формой организации труда на ремонте тракторов является бригадно-узловой метод. Этот метод значительно повышает производительность труда, снижает себестоимость и уменьшает потребность в инструменте и приспособлениях. Повсеместное применение бригадно-узловой формы на осенне-зимнем ремонте имеет исключительное значение еще и потому, что на ремонте заняты молодые, малоквалифицированные кадры, которые при этом методе могут быстро освоить технику ремонта отдельных узлов.

При организации в мастерской рабочих мест следует выделить моторный цех. В этом цехе собираются моторы из узлов и деталей, поступающих из комплектующей кладовой и с рабочих мест. В нем же могут быть организованы рабочие места по сборке узлов и ремонту деталей мотора. Мастером моторного цеха нужно выделить одного лучшего разъемного механика, поручив ему и руководство испытанием моторов.

На обкатку и испытание моторов выделяется на весь период ремонта один опытный тракторист. Испытанию мотора с определением мощности и расхода горючего должно быть уделено особое внимание. Ни один мотор, не испытанный по установленным техническим условиям режиму, не должен выпускаться из ремонта.

Количество рабочих мест зависит от сроков и объема ремонта. Поэтому, чтобы определить количество рабочих мест, следует составить график выпуска машин. В мастерской с большим объемом работы должно быть большое количество рабочих мест, и на каждом рабочем месте нужно закреплять меньшее количество операций. В небольшой мастерской, с меньшим планом ремонта, число рабочих мест будет меньше, и за каждым рабочим нужно закрепить большее количество операций.

До каждого рабочего должен быть доведен график выпуска машин, узлов или деталей. Необходимо также произвести инструктаж по выполнению отдельных операций и снабдить рабочих инструкционными картами и дополнительными таблицами, облегчающими подбор деталей и установление размеров. Если окажется, что один исполнитель на рабочем месте не обеспечивает

выполнения графика, то следует уменьшить или расчленить операции, выполняемые на этом рабочем месте, или же организовать второе рабочее место, выполняющее те же операции.

Для мастерских с планом ремонта до 100 тракторов и выпуском из ремонта 25—30 тракторов в месяц рекомендуется следующий технологический процесс и распределение рабочих мест: подготовка тракторов к ремонту, разборка трактора на узлы и детали, мойка деталей и разбраковка, ремонт и сборка узлов моторной группы, ремонт и сборка задних мостов, сборка мотора, испытание мотора, сборка трактора, обкатка и сдача трактора.

Подготовку трактора к ремонту, а также разборку его на узлы и детали производит бригада в 3—4 человека. После разборки узлы и детали электрооборудования и системы питания направляются непосредственно на рабочие места по ремонту и сборке этих узлов. Остальные детали трактора направляются в мойку. На мойку деталей следует выделить специального человека и оборудовать мойку водоподогревательной печью с железным баком и ваннами. Все детали после мойки поступают на разбраковку. Годные детали направляются в комплектующую кладовую, а негодные — в цехи: механический, кузнечный, сварочный, слесарный или медницкий, в зависимости от того, какой ремонт им необходимо произвести.

При разбраковке составляется дефектная ведомость, которая служит основанием для выписывания нарядов на ремонтные операции и требований на запасные части из комплектующей кладовой. Браковщика необходимо обеспечить комплектом контрольно-мерительного инструмента и табличками с предельными размерами деталей.

На ремонте узлов моторной группы целесообразно организовать следующие рабочие места: ремонт головки блока и клапанного механизма, ремонт и комплектовка шатунно-поршневой группы, ремонт и сборка вентилятора, регулятора и масляного насоса, ремонт и сборка муфты сцепления, ремонт электрооборудования, ремонт системы питания. Все узлы после ремонта и сборки проверяются и передаются на рабочее место по сборке мотора.

Собранный мотор передается на обкатку и испытание.

Для ремонта и сборки заднего моста и сборки трактора организуется отдельное рабочее место, на котором одновременно заняты 3—4 человека, под руководством опытного бригадира тракторной бригады. Внутри монтажной бригады работа для каждого исполнителя выделяется с таким расчетом, чтобы каждый из них был полностью загружен и по возможности постоянно выполнял одни и те же операции. Рабочие места комплектуются из наиболее опытных трактористов и комбайнеров, закрепляемых на весь период ремонта.

Вопросу организации комплектующей кладовой следует уделить особое внимание. На нее возлагается обязанность своевременно обеспечения всех рабочих мест необходимыми запасными частями, а для этого она должна вовремя сдать заказ в цехи мастерской на изготовление или реставрацию запасных частей или получить новые запасные части со склада.

При наличии в МТМ молодых, малоквалифицированных кадров исключительную роль играет организация контроля за качеством ремонта узлов и деталей. В помощь механику-контролеру нужно выделить контролера по приемке узлов и деталей с рабочих мест. На механика-контролера возлагается руководство работой контролера-приемщика, составление дефектной ведомости на весь трактор и оформление документации по качеству ремонта. При этом особое внимание должно быть уделено составлению технических характеристик на детали и узлы, поставленные на трактор с какими-либо отклонениями от технических условий.

Пользуясь этими техническими характеристиками, механик МТС устанавливает наблюдение за тракторами и при очередном техническом уходе заменяет узлы и детали, поставленные при ремонте с отклонением от технических условий.

Ремонтируемые узлы и детали не должны сдаваться на сборку без проверки их контролером. Установление такого контроля повысит ответственность за качество ремонта.

В. ЧУНИХИН,
старший инженер
Главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.

(Из газеты „Соцземледелие“ за 26 декабря).



Выставка „Великая Отечественная война“ в Государственной Третьяковской галерее.

На снимке: „Варварство немецких оккупантов“ — картина работы художника И. Тондзе.

Репродукция Г. Широкова
Фотохроника ТАСС

Падеж скота — результат преступной бесхозяйственности

В нашем районе есть ряд колхозов, где уход за животными поставлен правильно, почти нет случаев отхода скота, повышается продуктивность. Таковы, например, колхозы „Власть советов“, „Искра Ленина“ и др.

Совсем другое положение наблюдается в тех колхозах, где отсутствует надлежащий уход за скотом. За последние месяцы 1942 года в некоторых колхозах нашего района были вопиющие факты падежа скота. В колхозе „Власть труда“, где председателем т. Кутырев, пало 18 голов крупного рогатого скота, 8 свиней, 5 овец и 4 лошади. В колхозе „Энергия“ (председатель т. Баранов) — 13 голов крупного рогатого скота, 25 свиней, 4 овцы и 4 лошади, в сельхозартеле „Объединение“ (председатель т. Юдин) — одна голова крупного рогатого скота, 49 свиней, 3 овцы и одна лошадь.

Основная причина падежа — плохой уход за животными. В этих колхозах нередко бывают случаи разбазаривания концентратов и фуража на МТФ, невыдачи положенной нормы концентратов.

Так в колхозе „Объединение“ председатель Юдин в течение 2 месяцев выдавал на каждую взрослую свиноматку в сутки всего по 250 гр. концентратов и 250 гр. картофеля, тогда как по плану положено давать каждой свиноматке в сутки не менее 1,5 кг концентратов и 4 кг картофеля, не считая грубых кормов. Этим Юдин довел всю свиноферму до истощения, вследствие чего пало 49 свиней.

Такому безответственному отношению к колхозному животноводству должен быть положен конец. Ни один случай падежа скота не должен пройти без тщательного расследования, причем виновные в этом должны понести суровую ответственность СИЛАЧЕВА.

Бриг редактора И. ЕЛИСЕЕВА.

Нет борьбы за высокий урожай

Месячник по заготовке и вывозке удобрений на исходе, а некоторые колхозы до сих пор не приступали к выполнению этой важнейшей задачи. Колхозы Вечкусовского сельсовета „Василь май“ и „Верный путь“ на сегодняшний день не

вывезли на колхозные поля ни одного воза навоза, ни килограмма минеральных удобрений. Председатели этих колхозов т. т. Горбунов и Рыбаков проявляют самое безответственное отношение к этому делу. А ведь земля этих колхозов боль-

ше других нуждается в удобрении. Дальше подобное отношение к заготовке удобрений терпимым быть не может. Пора положить конец такой бесхозяйственности и халатности.

МОРЖАНОВА.